



12+

НОВОСТЬ НЕДЕЛИ

В Бурятии рак молочной железы выявили у пяти мужчин.

Прогноз погоды

9 октября - пасмурно, ночью 0°, днем +5°.
10 октября - облачно, ночью -1°, днём +11°.
11 октября - пасмурно, ночью -1°, днём +10°.
12 октября - пасмурно, ночью +1°, днём +9°.
13 октября - пасмурно, ночью 0°, днём +6°.
14 октября - пасмурно, ночью -3°, днём +4°.
15 октября - пасмурно, ночью -4°, днём +1°.

Прогноз на 6 октября. «Яндекс погода».

Для метеозависимых**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ**

9-10 октября - малая геомагнитная буря.

Берегите себя и своих близких.

Дорогие труженики села!

Уважаемые работники и ветераны агропромышленного комплекса Республики Бурятия!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник – хороший повод, чтобы сказать добрые слова людям, которые своим трудом решают важные задачи: укрепление продовольственной безопасности республики, повышение конкурентоспособности местной сельскохозяйственной продукции. От результатов вашего труда во многом зависит жизненный уровень, здоровье и благосостояние населения.

Сельскохозяйственная отрасль является важной частью экономики Бурятии. За последние годы увеличилась посевная площадь сельскохозяйственных культур, растет производство мяса, молока, овощей. Все это благодаря деятельности, которую ведут 154 сельхозпредприятия, 1355 КФХ, 146 тысяч личных подсобных хозяйств, более 400 организаций пищевой и перерабатывающей промышленности.

Несмотря на то, что уборка зерновых в этом году затягивается, аграрии ожидают получить хороший урожай. Заготовлено достаточное количество кормов на зиму.

Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия постоянно и целенаправленно работают над увеличением финансирования государственных программ для фермеров, выделением субсидий для сельхозтоваропроизводителей, оказанием помощи в укреплении материально-технической базы наших сельхозпредприятий. Нам еще многое предстоит сделать для повышения эффективности работы республиканского АПК, продвижения производимой сельхозпродукции, социального развития сельских территорий. Уверен, у нас есть все необходимое, чтобы вместе добиваться поставленных целей.

Дорогие земляки! Ваше трудолюбие, ответственность, преданность своему делу, любовь к родной земле заслуживают искренней благодарности. В профессиональный праздник желаю вам крепкого здоровья, благополучия, богатых урожаев и новых трудовых достижений!

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия **В.А. ПАВЛОВ**.

Спорт и молодёжная политика Прибайкалья

Стали объектом внимания профильного министерства



Нестеровцы приветствуют гостей.

Выездная коллегия министерства спорта и молодёжной политики Республики Бурятия ежегодно проходит в районах республики. В этом году она прошла в Прибайкальском районе, где пройдут республиканские зимние сельские спортивные игры.

ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ МОЛОДЁЖИ

Первым пунктом посещения стал «Добродом», культурный центр в селе Нестерово. Нестеровцы тепло встретили представителей министерства творческим номером и горячим чаем. Исполняющий обязанности министра Иван Козырев осмотрел «Добродом». За непродолжительное время своей работы он стал местом притяжения для нестеровской молодежи. Сотрудники «Добродома» и глава поселения Люд-

мила Тугаринова поделились планами о дальнейшем развитии. Помимо существующих в «Добродоме» коворкинга, кружков и фитнес-зала здесь планируют заняться и туристической деятельностью, раскрыть богатую историю села для гостей района. Перспективы развития центра были подробно рассмотрены в ходе встречи.

ГОТОВИМСЯ К РЕСПУБЛИКАНСКИМ ИГРАМ

Затем представители министерства

осмотрели объекты в райцентре, строящиеся для проведения республиканских зимних сельских спортивных игр. Их проведение запланировано на 2023 год. Была проинспектирована лыжная база «Белая рысь», находящаяся рядом с 16 кварталом. Здесь находятся лыжная трасса, длиной до 5 км и само здание будущей лыжной базы. Много сделано, еще больше предстоит сделать.

Далее посетили спортивную школу. В школе идёт утепление фасадов, замена дверей. На месте обсудили с и.о. министра возможности использования сэкономленных на капремонте средств. Визит продолжился осмотром стадиона и школы №1. Все эти объекты будут задействованы в ходе проведения будущих игр.

ОТЧЁТЫ, ОБСУЖДЕНИЯ, НАГРАЖДЕНИЯ

После обеда работа коллегии министерства была продолжена в здании районной администрации. Участники коллегии обсудили такие вопросы, как состояние и перспективы развития физической культуры, спорта и молодёжной политики в Прибайкальском районе. В частности развитие государственной молодёжной политики, развитие научного потенциала молодежи Прибайкалья. А также итоги деятельности республиканской спортивно-адаптивной школы, подготовки к республиканским спортивным играм в Прибайкальском районе, результаты проверок Счетной палаты Республики Бурятия.

ОКОНЧАНИЕ НА 6 СТР.

Сельское хозяйство района в цифрах

Агропромышленный комплекс в районе включает 5 сельхозпредприятий, 2 из которых не имеют статуса сельхозтоваропроизводителя в силу закона, работают 28 ИП и КФХ и 9757 личных подсобных хозяйств.

РАСТЕНИЕВОДСТВО

Общая площадь ярового сева составила 2668,53 га 103,8 % от плана (2570,03 га) и 104,5 % к уровню прошлого года (2554,5 га). Посев зерновых культур осуществлен на площади 1664 га, что составляет 107,8% к плану или 113,1 % к уровню 2020 года (1471 га). В том числе пшеницы посеяно 718,5га (163%), овса — 821 га (100%), ячменя — 59га (27%) гречихи — 65 га (103 %). Кормовые культуры посеяны на площади 220 га или 94 % от плана(235га).

Картофеля всеми категориями хозяйств посажено 652 га (99%), в том числе сельскохозяйственными организациями — 2 га, в хозяйствах населения — 644 га. Овощей посажено 133,03 га (98,5% к плану)

По состоянию на 5 октября во всех категориях хозяйств убрано на сено 8084 га, заготовлено 11041 тонн, убрано 220 га сочных кормов, заготовлено 2728 тонн силоса. Обеспеченность кормами составила

18,2 ц. на 1 условную голову или 100,2% к плану.

ЖИВОТНОВОДСТВО

На 1 октября крупного рогатого скота в районе 4406 голов или 99,8 % к уровню прошлого года, в том числе коров 1513 или 106,1%, лошадей — 706 голов, 108,6%, поголовье овец и коз — 1162 голов, 88,2%, свиней — 807 или 71,8%, снижение показателя произошло во всех категориях хозяйств, птица — 12327 гол или 110,7%.

За 7 месяцев 2021 год надой молока во всех категориях хозяйств составил 1539,2 тонны или 101,2%, реализовано 300,8 тонн. Яйца произведено 1171,1тыс. штук или 110,7 %.

Объем валовой продукции сельского хозяйства за 9 месяцев 2021 года во всех категориях хозяйств составил 180,25 млн руб.

В районе проведена 1 ярмарка, общая сумма выручки составила более 394,5 тыс. руб. Объем государственной поддержки в 2021 году составил 10,9 млн руб. Рентабельность в сельскохозяйственных организациях составила 21 %.

Сектор АПК районной администрации.

Обращение главы района к жителям Прибайкалья**Уважаемые земляки!****Вынужден вновь обратиться к вам с просьбой. К сожалению пандемия коронавируса не прошла, несмотря на все принимаемые меры.**

Нас ожидает четвертая волна заболеваемости, ещё более тяжёлая и коварная. В Москве уже побиты все рекорды по темпам роста этой болезни. В нашей республике с каждым днём увеличивается число заболевших. В соседнем районе произошла вспышка и большой очаг заболевших.

Поэтому я ещё раз обращаюсь к вам, примите все меры предосторожности, соблюдайте масочный режим, обрабатывайте руки, соблюдайте социальную дистанцию.

Самый эффективный способ остановить болезнь - это вакцинация. Те, кто привился, болеют реже - это два, три процента, если болеют, то в лёгкой форме.

К сожалению, в нашем районе темпы вакцинации очень низкие, одни из самых низких в республике.

Поэтому, давайте все вместе пройдем вакцинацию и остановим эту страшную болезнь.

Глава района **С.А. Семёнов.****ХРОНИКА ПАНДЕМИИ**

ВСЕГО ПО РЕСПУБЛИКЕ на 6 октября новых случаев COVID 105. Выздоровело от коронавирусной инфекции - 158 человек, умерло 4 человека. Под медицинским наблюдением, как контактные лица находятся 1 952 человека.

В ПРИБАЙКАЛЬСКОМ РАЙОНЕ

новых случаев заболевания - 1, выздоровели - 3 человека. Под наблюдением - 55 человек.

Вакцинировано 1-м компонентом 6 896 человек - 46%. 2-м компонентом - 6 306 человек - 42 %. Остаток вакцины - 4 132 дозы.

Депутатский состав обновился

24 сентября состоялась сессия районного Совета депутатов. На ней присутствовали глава района С.А. Семенов, прокурор района С.А. Ноловский, заместители главы, начальники отделов, руководители организаций и учреждений района. Рассмотрено 5 вопросов.

Первым был заслушан отчет начальника Управления образования по Прибайкальскому району **Е.Г. Сунгатовой**.

Структура школьного и дошкольного образования включает в себя 37 учреждений, в т. ч. 16 дошкольных, 17 школ, из них 12 средних, 2 начальные школы и 4 учреждения дополнительного образования. В силу демографических причин идет небольшое снижение количества учащихся, так в 2019 году насчитывалось 4207, в 2020 году - 4144, в 2021 году - 4100; 1324 ребенка посещают дошкольные учреждения, охват составляет 50,7%. С 2014 года в районе реализуется федеральный государственный стандарт. Создание развивающейся предметно-пространственной среды позволяет достигать высокое качество дошкольного образования. Воспитанники Турунтаевского центра развития ребенка - детский сад «Солнышко» стали участниками Всероссийского экологического проекта «Эколята-дошколята», воспитанник Зырянского детского сада «Одуванчик» Михаил Погорельский принял участие в республиканской олимпиаде и стал победителем в номинации «Вундеркинд». Дети Горячинского детского сада приняли участие в международной интегрированной олимпиаде «Зимние забавы», 6 участников заняли призовые места. В системе общего образования трудятся 289 человек, из них 268 - учителя-стажисты, 84 - молодые специалисты. За счет федерального проекта «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» проведены ремонты спортивных залов в Таловской, Ильинской, Коменской школах, Турунтаевской гимназии. Участие в федеральной программе «Содействие созданию в субъектах РФ новых мест в общеобразовательных организациях» позволило отремонтировать здания Ильинской и

Нестеровской школ. В настоящее время требуют капитального ремонта или нового строительства Юговский детский сад, Горячинская и Гремячинская школы. Начиная с 2014 года в школах района проводятся ремонты. В 2019 году за счет средств субсидии на развитие общественной инфраструктуры проведены капитальные ремонты в Таловской, Татауровской школах; в 2020 году в Кикинской школе заменены окна, входные двери. В Старо-Татауровской школе проведен внутренний ремонт. В Турунтаевской школе № 1 отремонтированы мастерские. В Ильинском ДДТ прошел капитальный ремонт. В 2021 году в Татауровской, Покровской школах отремонтированы пищеблока. За 2019-2020 г.г. обновлен автопарк, приобретены автобусы для семи школ.

Перед образованием страны стоит задача в 2024 году войти в десятку лучших стран по уровню образования. Одним из показателей уровня образования является итоговая аттестация. В 2021 году 11 выпускников получили аттестаты о среднем образовании с отличием. К экзаменам были допущены 336 выпускников, сдали 333, 3 выпускника допущены к пересдаче.

Управление образования постоянно взаимодействует с профессиональным педагогическим сообществом, педагоги принимают участие в конференциях, совещаниях, проводятся различные конкурсы, направленные на обмен опытом и повышение мастерства. С 1995 года в районе проводится конкурс «Учитель года». Сравнительно недавно стали проводить конкурс сре-

ди молодых педагогов - «Дебют года». Педагоги участвуют в различных республиканских, всероссийских конкурсах. Управлением образования определены важнейшие задачи на 2022 год. Доклад будет опубликован в следующих номерах «Прибайкальца».

В.И. Головин, депутат районного Совета депутатов:

- Из доклада мы не услышали, какую профилактическую работу вы проводите среди учащихся? Есть ли результат такой работы? И второй вопрос - увеличена оплата за классность. Что входит в функции классного руководства?

Сунгатова Е.Г.

- Результаты профилактической работы не озвучены, но мы ее проводим регулярно. Это участие в работе комиссии - КДН по профилактике преступлений, совершаемых несовершеннолетними, антинаркотическая комиссия, проводим тематические классные часы на тему патриотического воспитания. По второму вопросу: кроме общешкольных мероприятий, классный руководитель организует внеклассную работу, досуговую часть своих учеников. Одна из главных задач педагога - это индивидуальная работа с каждым учеником.

С докладом об итогах прошедших выборов выступил председатель избирательной комиссии **А.Н. Батулин**, который сообщил, что по итогам голосования вновь избранному депутату районного Совета по Татауровскому округу Сахарову Ю.В. вручили удостоверение

Коротко

В ходе очередного планерного совещания в администрации Прибайкальского района, прошедшего 4 октября, состоялось торжественное награждение. Заведующей магазином «Комфорт», Захаровой Елене Анатольевне, было присвоено звание «Почетный работник торговли». Звание присвоено приказом Министерства промышленности и торговли России. Почетную обязанность - вручить и поздравить награждаемую исполнил глава района - Сергей Александрович Семенов. Поздравляем и желаем дальнейших успехов в труде!

Соб. Инф.

Совершенствование способов профилактики наркомании

В администрации Прибайкальского района состоялась очередное заседание антинаркотической комиссии под председательством главы района **С.А. Семенова**. Члены комиссии были ознакомлены с мероприятиями, направленными на профилактику наркомании в учреждениях культуры.

Е.В. Тарасова, начальник Управления культуры ознакомила комиссию с мероприятиями, проводимыми учреждениями культуры. В 2021 году учреждения культуры приняли участие в республиканском и всероссийском конкурсах социальной рекламы антинаркотической направленности «Спасем жизнь вместе». По итогам республиканского конкурса работа Дома культуры «Огонек» с. Итанца заняла 1 место. За отчетный период в Центре культуры с. Турунтаево коллектив «Бест-Крю» принял участие в акции видеороликов по профилактике наркомании «Скажем: «Нет наркотикам!». Для учащихся ТСОШ №1 проведена профилактическая викторина «Береги здоровье смолоду!». В сентябре этого года работники Центра культуры совместно с медицинскими работниками для учащихся старших классов провели мероприятия, посвященные всероссийскому Дню трезвости. На площади с. Турунтаево раздавали буклеты «Мифы об алкоголе и профилактика здорового образа жизни». В течение двух часов транслировалась и озвучивалась

аудиодорожка на тему: «Алкогольная зависимость и как ее преодолеть». В фойе ДК с. Итанца оформляются тематические выставки «Мы против наркотиков».

Одним из направлений является работа по уничтожению зарослей конопли на территории Прибайкальского района. В этом году обследовано 170 га земель сельскохозяйственного назначения в местности с. Карымск. Шестнадцать земельных участков не используются, либо используются частично (в течение трех лет). По результатам проверки принято решение о необходимости провести внеплановые проверки соблюдения земельного законодательства в отношении граждан, нарушивших земельное законодательство. В адрес юр. лица направлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства.

В текущем году рабочей группой проведено 13 рейдовых осмотров, составлено 13 актов, в том числе 10 актов первоначального обследования и 3 акта контрольного обследования. Общая площадь обследования - 4609,51 га, из них 205,55 га - земельные участки, собственность на которые не разграничена, 29,12 га находятся в собственности (аренде, пользовании) граждан или юридических лиц. Акты обследования направлены в отдел полиции, по результатам которых правообладателям участков выданы предписания о необ-

ходимости уничтожения дикорастущей конопли. В настоящее время уничтожено агротехническим способом 77,5 га, химическим способом - 105 га.

Далее обсуждался вопрос о деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту.

- Профилактическая деятельность, как правило, строится на комплексной основе и обеспечивается совместными усилиями воспитателей, учителей, психологов, медиков, социальных работников, сотрудников правоохранительных органов, - отметила в своем докладе **С.И. Багун**. В районе работает подпрограмма «Профилактика преступлений, посягающих на общественный порядок в Прибайкальском районе», рассчитанная до 2022 года, которая предусматривает установление камер видеонаблюдения в общественных местах, уничтожение дикорастущей конопли. Предусмотрены мероприятия сокращения преступлений, связанные с незаконным оборотом наркотиков, а также совершаемые на почве пьянства. На списочном учете в комиссии состоит 1 несовершеннолетний, в настоящее время привлеченный к уголовной ответственности по ст. 228 УК РФ. На заседаниях комиссии было рассмотрено 3 факта вдыхания бытового газа. С несовершеннолетними проводится работа психологов, консультирование с медицинскими работниками. Неоднократно

и значок депутата.

Доклад **Зеленовской С.К.** «О поступлении налога на доходы физических лиц в бюджет МО «Прибайкальский район» вызвал вопрос от депутата **Тивиковой Т.А.**

- Почему у нас нельзя ввести плату с туристов, которые отдыхают на берегу Байкала? Они пользуются нашими природными ресурсами, а наши поселения - Туркинское и Гремячинское, страдают от нехватки финансов.

- Мы не можем изменить федеральный закон. Ввести плату с туристов - таких полномочий у нас нет, - коротко ответила Светлана Константиновна.

На сессии депутаты приняли решение о внесении изменений в устав района о публичных слушаниях и о внесении изменений в положение Контрольно-счетной палаты в связи с изменениями, внесенными на Федеральном уровне.

Ольга Бурбина, депутат районного Совета депутатов задала вопрос, волнующий жителей поселения:

- Сергей Александрович, жители с. Троицк просят ввести ставку библиотекаря. На сегодняшний день она работает на полставки 1,5 часа. Это очень мало.

- В настоящее время сразу этот вопрос не решим. На утверждении бюджета на 2022 год постараемся ставку финансово поддержать, - ответил глава.

Далее глава района кратко рассказал о сложившейся ситуации в районе. Он коснулся вопросов строительства - это дороги, клуб в с. Нестерово, водовод в с. Турка, о начале отопительного сезона.

Елена ШИШОВА.

Единый налоговый платеж - удобно и быстро

Межрайонная ИФНС России №1 по Республике Бурятия информирует, что в 2021 году уплатить имущественные налоги физических лиц (транспортный налог, земельный налог и налог на имущество), а также налог на доходы физических лиц по доходам не удержанным налоговым агентом, необходимо не позднее 1 декабря, однако предлагаем не откладывать исполнение своих налоговых обязанностей и уплатить налоги до наступления срока.

Одним из наиболее удобных способов исполнения налоговых обязательств является Единый налоговый платеж физического лица - это денежные средства, которые гражданин перечисляет в бюджетную систему Российской Федерации одним платежным поручением. Эта сумма зачисляется на соответствующий счет Федерального казначейства для уплаты налогов. Платежи будут поступать в бюджеты по месту нахождения соответствующих объектов налогообложения.

В последующем налоговые органы будут самостоятельно проводить зачет платежа при наступлении срока уплаты налогов. Но надо понимать, если у вас есть недоимка и (или) задолженность по соответствующим пеням и процентам по налогам, то в первую очередь суммы будут зачтены в счет их погашения. О принятом налоговым органом решении о зачете налогоплательщик будет проинформирован. Также все данные будут отражаться в «Личном кабинете для физических лиц».

Помимо электронного налогового кошелька, который можно пополнить через «Личный кабинет для физических лиц», можно произвести Единый налоговый платеж через сервисы в разделе «Уплата налогов и пошлин» (<https://service.nalog.ru/payment/#fl>) на сайте ФНС России. Можно внести деньги через банковские терминалы или онлайн сервисы «Мобильный банк» кредитных учреждений, а также Почту России по КБК для уплаты единого налогового платежа физического лица - 182 1 06 07000 01 1000 110.

Следует отметить, что оплачивать не обязательно лично. По вашей просьбе это может сделать кто угодно: супруг, родители, дети, а также просто друзья и знакомые.

Таким образом, Единый налоговый платеж - это быстрый способ оплаты своих налогов, позволяющий производить уплату удобным для вас образом и в удобное для вас время.

Дополнительно напоминаем, с учетом мер, направленных на профилактику распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, особое значение необходимо уделить дистанционному взаимодействию с налоговой службой. Наиболее удобным в таком случае на сегодняшний день является Личный кабинет для физических лиц. Личный кабинет дает вам возможность практически полностью контролировать свои отношения с налоговой службой. Вы в любой момент времени можете получить и уточнить информацию о своем имуществе и транспортных средствах, об уплаченных налогах, о переплате и задолженности по налогам перед бюджетом. Получив налоговое уведомление в Личный кабинет можно сразу из этого сервиса произвести уплату налогов.

Те физические лица, которые не подключены к Личному кабинету, но имеют подтвержденную учетную запись портала госуслуг (ЕСИА), могут сгенерировать свой Личный кабинет при помощи логина и пароля ЕСИА.

Пресс-служба межрайонной ИФНС России №1 по РБ.

Елена ШИШОВА.

В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ ПРОШЛА СЕНТЯБРЬСКАЯ СЕССИЯ

Первая после летнего перерыва сессия прошла в Народном Хурале 27 сентября. В повестке было более 50 вопросов, в том числе социально значимые для жителей Бурятии. Так, депутаты приняли закон, который предоставляет дополнительную меру поддержки детям-сиротам для решения их жилищного вопроса, внесли изменения в Конституцию Бурятии и в бюджет республики.

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В КОНСТИТУЦИЮ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИИ

Как отметил Председатель Народного Хурала Бурятии **Владимир Павлов**, один из важных законов этой сессии — внесение изменений в Конституцию Бурятии. По его словам, это второй этап внесения поправок.

«В прошлом году поправки были внесены в Конституцию Российской Федерации, после чего была создана рабочая группа, активно работала конституционная комиссия, в которую входили не только депутаты Народного Хурала, но и представители общественности, Главы и Правительства РБ, вузов и другие. Все предложения, которые ими вносились, были учтены», — подчеркнул Владимир Павлов.

Внесены корреспондирующие новым положениям Основного закона страны изменения в статьи 2, 4, 37, 41, 42 Конституции Республики Бурятия о том, что дети являются важнейшим приоритетом государственной политики в республике. Согласно Конституции России, в Бурятии создаются условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим. Также в Конституции республики гарантируются права коренных малочисленных народов в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права и международными договорами России, Конституции России, федеральными законами, Конституцией и законами Республики Бурятия.

Важно, что адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и иных социальных выплат, общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования также гарантированы Конституцией республики.

В Основном законе закреплена норма, в соответствии с которой структура Народного Хурала Бурятии утверждается на первой сессии и в течение созыва не подлежит изменению.

НАЗНАЧИЛИ МИРОВЫХ СУДЕЙ

Председатель Верховного суда Бурятии **Альбина Кириллова** представила на утверждение народных избранников кандидатуры на должности мировых судей. Так, на должность мирового судьи судебного участка № 4 Железнодорожного района города Улан-Удэ был представлен **Алганаев Аюр Аркадьевич**, а на должность мирового судьи судебного участка № 8 Октябрьского района города Улан-Удэ — **Доржиев Андрей Иванович**. По словам докладчика, у кандидатур высокие показатели, оба имеют 7-й класс квалификации. В соответствии с новым законодательством оба представлены повторно и претендуют на бессрочный срок судейских полномочий. По итогам тайного голосования депутаты Народного Хурала их кандидатуры поддержали большинством голосов.

Как пояснил на итоговой пресс-конференции глава парламента Владимир Павлов, в федеральное и республиканское законодательство были внесены из-



менения. Если раньше мирового судью в первый раз назначали на трехлетний срок, затем переназначали каждые пять лет, то теперь при повторном внесении кандидатуры они утверждаются на бессрочный период.

Также на этой сессии Народного Хурала были внесены изменения в закон о мировых судьях в РБ, тем самым урегулирован вопрос о возложении исполнения обязанностей временно отсутствующих мировых судей на судью другого судебного участка того же судебного района. Решение принимает председатель соответствующего районного суда. А если одна должность мирового судьи или временно отсутствуют другие мировые судьи судебного района, то исполнение его обязанностей возлагается на мирового судью, осуществляющего свою деятельность в ближайшем судебном районе.

ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ 2021

На сессии внесены поправки в республиканский бюджет. Как доложил министр финансов Бурятии **Георгий Мадаев**, доходы и расходы в 2021 году в целом увеличиваются на 3 млрд 37 млн рублей, дефицит сохраняется на утвержденном уровне, а объем налоговых и неналоговых доходов республиканского бюджета в целом увеличивается на 612,5 млн рублей.

Произошло увеличение по налогу на доходы физических лиц на 260,6 млн рублей, уточнение связано с учетом ожидаемой динамики роста фонда заработной платы, фактических объемов разовых платежей по налогу в отчетном и текущем году. По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, доходы выросли на 245,5 млн рублей. По налогу на профессиональный доход рост на 15,6 млн рублей — с учетом фактического поступления налога и оценки до конца года, исходя из среднемесячного объема платежей в первом полугодии. Безвозмездные поступления 2021 года уточняются на 2 млрд 443 млн рублей, в том числе субсидия в объеме 1,263 млрд рублей на создание новых мест в общеобразовательных организациях, что вызвано демографическим фактором; на осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от 3 до 7 лет — 701 млн рублей. Иные трансферты — рост на 136 млн ру-

блей, в том числе на обеспечение дорожной деятельности — 100 млн рублей.

Что касается расходной части, то по госпрограмме в сфере образования предусмотрены ежемесячные доплаты за классное руководство работникам начального и среднего профессионального образования — 36,8 млн рублей, также адресовано им на повышение средней зарплаты преподавателей и мастеров производственного обучения — 19,1 млн рублей. На капремонт школы в с. Усть-Джилinda Баунтовского района — 15 млн рублей, 11,9 млн рублей — на оплату труда работников, привлеченных к экзаменам в связи с увеличением количества участников государственной итоговой аттестации (ГИА), дней проведения экзаменов и роста апелляций.

Также предусмотрено 129,3 млн рублей на обеспечение лекарственными средствами отдельных категорий граждан, 49,1 млн рублей — на модернизацию лабораторий медицинских организаций, осуществляющих диагностику и лечение инфекционных болезней.

По соцподдержке граждан предусмотрен рост на 1 млрд 50 млн рублей, где 745,8 млн рублей — выплаты на детей от 3 до 7 лет, 162,3 млн рублей — выплаты на третьего ребенка; 69,6 млн рублей — на первого ребенка и региональный маткапитал при рождении второго ребенка в субъектах ДФО.

Также депутаты утвердили законом принятое ранее допсоглашение к соглашению о предоставлении Республике Бурятия бюджетного кредита. Георгий Мадаев пояснил, что 1 июля 2021 года между Минфином России и Минфином Бурятии было заключено допсоглашение на 4,4 млрд рублей, проведена реструктуризация бюджетного кредита путем предоставления рассрочки на погашение задолженности по бюджетному кредиту с переносом задолженности по основному долгу и процентам на период с 2021 по 2029 год включительно. Так, в 2021-24 годах выплаты составят по 217, 6 млн рублей ежегодно, с 2025 по 2029 год — равными долями от остатка по 696,4 млн рублей. Процент, под который Бурятии предоставляют кредит, равен 0,1%, отметил министр.

ГАРАЖНАЯ АМНИСТИЯ

Принятый на сессии Закон Республики Бурятия «О реализации отдельных

положений Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» можно назвать документом о «гаражной амнистии».

По словам председателя Комитета по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку **Дмитрия Швецова**, республиканский закон принят в соответствии с федеральным. Так, до 1 сентября 2026 года граждане смогут бесплатно получить в собственность государственные и муниципальные земельные участки, на которых находятся их гаражи, возведенные до 30 декабря 2004 года в качестве объектов капитального строительства, а также некапитальные металлические гаражи, возведенные на выделенных и надлежащим образом оформленных земельных участках.

Законодательно закреплена и обязанность органов МСУ выявлять владельцев гаражей без регистрации. Также установлены порядок сбора и анализа информации об объектах недвижимости, порядок информирования населения о возможности приобретения прав на гаражи и земельные участки под ними и предоставления консультации по вопросам приобретения прав на гаражи и земельные участки под ними. Прописаны и документы, подтверждающие права граждан на «гаражную амнистию».

ОСВОБОДЯТ ОТ ВЗНОСОВ НА КАПРЕМОНТ

Собственники жилых помещений многоквартирного дома, расположенного на территории, в отношении которой принято решение о комплексном развитии территории жилой застройки, предусматривающее снос или реконструкцию многоквартирных домов, освобождаются от уплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в таком многоквартирном доме, начиная с первого месяца года, в котором предполагается начать переселение собственников.

Такие изменения в соответствии с требованиями федерального закона внесены в Закон Республики Бурятия «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Бурятия».

ЖИЛЬЕ ДЛЯ СИРОТ

В двух чтениях на сессии Народного Хурала приняты изменения в Закон «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Республике Бурятия». Нововведения расширяют формы и механизмы обеспечения жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа с учетом степени их социализации.

Документ инициировала прокуратура республики, на сессии его представила старший помощник прокурора Республики Бурятия **Аюна Петухова**.

На сегодня на учете стоит около 4,5 тысяч детей-сирот, имеющих право на жилье, и около полутора тысяч из них — старше 25 лет. Предусматриваемые же в последние годы средства из бюджета позволяют приобрести квартиры только для 10% из них. Свою лепту вносит и ситуация на рынке недвижимости: ограниченное количество квартир и домов, отвечающих требованиям законодательства, отсутствие такого жилищного фонда на селе, большое число неисполненных судебных решений, налагающих обязанность обеспечить жильем сирот.

Прокуратура в связи с этим предложила законодательно ввести жилищный сертификат как дополнительную меру социальной поддержки в виде однократного предоставления социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность. Законопроект получил положительное заключение Правительства Республики Бурятия.

Жилищный сертификат позволит детям-сиротам, достигшим 25 лет, купить на первичном или вторичном рынке жилья у физических или юридических лиц благоустроенное жилое помещение на территории Бурятии. Купить жилье они могут не только по месту своего жительства, но и в районах с более развитой инфраструктурой и потребностью в трудовых ресурсах. При использовании сертификата дети-сироты могут использовать дополнительно свои собственные средства, будь то материнский капитал, льготная ипотека и другие. На 2021 год на приобретение жилья детям-сиротам утверждено 485 млн рублей.

На сессии депутаты парламента **Оксана Бухольцева** и **Валерий Цыремпилов** выступили в поддержку законопроекта, отметили злободневность проблемы. Председатель Комитета по социальной политике **Игорь Марковец** убежден, что инициатива позволит улучшить жилищные условия для этой категории граждан.

«Если по закону квартира ограничивается 33 квадратными метрами, то с сертификатом можно взять площадь в зависимости от своих возможностей, добавив материнский капитал или использовав ипотеку», — отметил парламентарий. — Можно взять жилье в любой местности, независимо от того, где проживаешь. У ребят, которые выберут сертификат, жилье сразу будет оформляться в собственность; при получении же квартиры от государства в собственность она переходит только через пять лет. Сертификат выдается исходя из рыночной стоимости, которую определяет федеральный центр».

Председатель Народного Хурала **Владимир Павлов**, выступая на пресс-конференции по итогам работы сентябрьской сессии, сообщил, что такая проблема характерна для многих регионов страны и законодатели ищут пути ее решения:

«Депутаты проявили профессионализм при процедуре рассмотрения данного законопроекта. Это очень важный вопрос, который беспокоит не только детей-сирот, но и депутатов. Благодаря законодательной инициативе прокуратуры республики вводится новая дополнительная мера. Порядок, размер и условия предоставления социальной выплаты на приобретение жилых помещений в собственность, удостоверяемой сертификатом, будут установлены Правительством Республики Бурятия».

11 октября, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ
09.50 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+
10.55 МОДНЫЙ ПРИГОВОР 6+
12.10, 17.00, 01.20 ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ
09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ.
09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ
11.30 СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА 12+
12.40, 18.40 60 МИНУТ 12+

НТВ

05.45 "ГЛАЗА В ГЛАЗА" 16+
07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 СЕГОДНЯ
09.25, 11.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ" 16+

КУЛЬТУРА ТЕЛЕКАНАЛ

07.30, 08.00, 08.30, 09.30, 11.00, 16.00, 20.30, 00.40 НОВОСТИ 12+
07.35 ПЕШКОМ... 12+
08.05 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ 12+
08.35, 19.25 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ 12+
08.45 "ТОТ САМЫЙ МОНХГУЗЕН" 0+

ТВЦ

07.00 НАСТРОЕНИЕ
09.15 "СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ" 0+
11.55 ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ 12+
12.30, 15.30, 18.55, 23.00, 01.00 СОБЫТИЯ
12.55, 01.35 ПЕТРОВКА, 38 16+
13.10 "КОЛОМБО" 12+

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 14.00, 18.30, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+
06.25 "КРЕМЕНЬ-1" 16+
09.55 ВОЗМОЖНО ВСЁ 0+
10.25 "КУПЧИНО" 16+

ЗВЕЗДА

08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+
10.00, 14.00, 19.00, 22.15 НОВОСТИ ДНЯ
10.20 "ШТРАФНОЙ УДАР" 12+

НТВ

06.00 ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕННЫХ 16+
07.00, 16.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ 16+
08.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+

Домашний

06.30 "РЕАЛЬНАЯ МИСТИКА" 16+
07.25 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+

СТС

07.00, ЕРАЛАШ 0+
07.15 МУЛЬТСЕРИАЛЫ 0+
10.25 "СМЫВАЙСЯ!" 6+

ТНТ

08.00 ТНТ. GOLD 16+
10.00 НОВЫЕ ТАНЦЫ 16+
09.25, 17.00 "САШАТАНЯ" 16+

МАТЧ!

11.00, 16.30, 18.40, 20.45 НОВОСТИ
11.05, 16.35, 02.15 ВСЕ НА МАТЧ!

12, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ
09.50 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ
09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ.
09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+

НТВ

05.45 "ГЛАЗА В ГЛАЗА" 16+
07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 СЕГОДНЯ 12+

КУЛЬТУРА ТЕЛЕКАНАЛ

07.30, 08.00, 08.30, 09.30, 11.00, 16.00, 20.30, 00.40 НОВОСТИ 12+

Домашний

06.30 6 КАДРОВ 16+
06.35 "РЕАЛЬНАЯ МИСТИКА" 16+

ТВЦ

07.00 НАСТРОЕНИЕ
09.10 ДОКТОР И... 16+
09.40 "ДЕЛО ПЁСТРЫХ" 12+

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 14.00, 18.30, 01.00 ИЗВЕСТИЯ
06.40, 10.25 "МУР ЕСТЬ МУР" 16+

ЗВЕЗДА

08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+
10.00, 14.00, 19.00, 22.15 НОВОСТИ ДНЯ

НТВ

06.00 ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕННЫХ 16+
07.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ 16+

Домашний

06.30 6 КАДРОВ 16+
06.35 "РЕАЛЬНАЯ МИСТИКА" 16+

СТС

07.00 ЕРАЛАШ 0+
07.15 МУЛЬТСЕРИАЛЫ 0+

ТВЦ

08.00 ТНТ. GOLD 16+
09.25 БУЗОВА НА КУХНЕ 16+

МАТЧ!

11.00, 13.55, 16.30, 18.40, 20.45, 02.00 НОВОСТИ
11.05, 23.00, 02.05 ВСЕ НА МАТЧ!

13, СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ
09.50 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ
09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ.
09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+

НТВ

05.45 "ГЛАЗА В ГЛАЗА" 16+
07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+

КУЛЬТУРА ТЕЛЕКАНАЛ

07.30, 08.00, 08.30, 09.30, 11.00, 16.00, 20.30, 00.40 НОВОСТИ 12+

Домашний

07.00 ЕРАЛАШ 0+
07.15 МУЛЬТСЕРИАЛЫ 0+

ТВЦ

07.00 НАСТРОЕНИЕ
09.15 ДОКТОР И... 16+

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 14.00, 18.30, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+

14, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ
09.50 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ
09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ.
09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+

НТВ

05.45 "ГЛАЗА В ГЛАЗА" 16+
07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+

КУЛЬТУРА ТЕЛЕКАНАЛ

07.30, 08.00, 08.30, 09.30, 11.00, 16.00, 20.30, 00.40 НОВОСТИ 12+

Домашний

06.30 "РЕАЛЬНАЯ МИСТИКА" 16+
07.30 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+

ТВЦ

07.00 НАСТРОЕНИЕ
09.15 ДОКТОР И... 16+

МАТЧ!

11.00, 13.55, 16.30, 18.40, 20.45, 03.25
11.05, 16.35, 23.30 ВСЕ НА МАТЧ!

Спорт и молодёжная политика Прибайкалья

ОКОНЧАНИЕ. НАЧ. НА 1 СТР.

Приятным моментом рабочего заседания стало награждение. Наши волонтеры - Вера Шергина, Екатерина Тарасова, Любовь Арефьева были отмечены благодарственным письмом проектной дирекции минстроя России за активное участие и помощь в голосовании по выбору общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2022 году.

Благоустройство общественных территорий проводится в целях реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», национального проекта «Жилье и городская среда».

С отчетом о состоянии и перспективах развития спорта в Прибайкальском районе выступил глава района Сергей Семенов. Председатель районного Комитета физкультуры, спорта и молодежной политики Сергей Брыков посвятил свое сообщение подготовке к сельским зимним спортивным играм.

- Мы видим активную деятельность жителей в Прибайкальском районе. Успели сегодня посетить недавно открытый «Добродом» в Нестерове

и спортивные объекты, которые готовятся для проведения сельских спортивных игр. На сегодня можно сказать, что инфраструктура будет готова к празднику спорта. Несмотря на то, что пандемия внесла большие коррективы в повседневную жизнь, физическая культура и спорт оказались на передовой. Уверен, что предстоящие в 2023 году игры в Прибайкальском районе совместными усилиями пройдут на самом высоком уровне, - отметил и.о. министра спорта и молодежной политики Иван Козырев.

На коллегии наградили участников Всероссийского конкурса на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» в номинации «Лучшая организация в области охраны труда среди организаций непродовольственной сферы» в рейтинге среди организаций Республики Бурятия.

Выездные коллегии плодотворны как для министерства, которое лучше знакомится с обстановкой в районах, так и для районов, которые непосредственно могут показать состояние дел и существующие проблемы районного спорта. Надеемся на плодотворность этого визита.

Михаил ЛИТВИНОВ.



Школа дарит радость

День учителя - теплый праздник, который касается каждого из нас. В этот день ученики благодарят своих дорогих педагогов. Все мы - сегодняшние или бывшие ученики, каждый из нас понимает и осознает, какое ответственное и трудное дело учителя. Он старается для своих учеников, дарит общение и, конечно, знания и всегда рад видеть успехи и достижения своих детей!



В Туркинской школе учителя дают не только знания, но организуют замечательные мероприятия, которые сближают педагогов и детей, а также родителей. На таком мероприятии мне посчастливилось побывать. На территории школы прошел «День здоровья» в виде квест-игры. Игра прошла в два этапа: для 5-7 и 8-11 классов.

Ребятам раздали маршрутные листы, на которых были обозначены станции с заданиями. На каждой станции ждал педагог, который проверял знания детей и оценивал их работу. Школьники проходили станцию за станцией - это правила дорожного движения, пожарная безопасность, экология, интернет-защита, и спортивное задание. Ребята с огромной увлеченностью проходили этапы. Дети проверили себя и получили новые знания. В конце пути их ждала «пожарная эстафета»: ребята примерили на себе «боевку», участвовали в тушении условного пожара, учились работать в команде. Данную эстафету подготовили Г.А. Титов, начальник ПЧ-39 с. Турка, и пожарные, которые

рассказали ребятам, как важна их профессия!

«День здоровья» прошёл очень интересно, ярко, способствовал развитию внимания и сплоченности команды. Ребята отлично провели время на свежем воздухе, всем очень понравилось! Хотелось бы выразить огромную благодарность организаторам данного мероприятия - директору школы Н.П. Мариновой, организатору - Н.А. Изюровой и всем учителям, которые помогли в проведении.

Огромное спасибо! Буду рада присутствовать на таких мероприятиях!

Поздравляю с Днём учителя и хочу пожелать от души оптимизма и здоровья, крепких сил и огромного терпения, искреннего уважения и успешной деятельности, интересных идей и личных достижений, большого счастья в жизни и несомненной удачи.

Галина СЕМЕНОВА, заведующая библиотекой с. Турка.

Учительский корпус района достоин более широкого освещения на страницах газеты. Но из-за недостатка газетной площади были опубликованы не все материалы. В следующем номере «Прибайкальца» читайте продолжение информации об учительских династиях, а также большой материал, посвященный 80-летию Управления образования Прибайкальского района.



Более 100 млн россиян имеют свои личные кабинеты и учетные записи на портале gosuslugi.ru.

Что сделано для того, чтобы портал выдержал любые нагрузки и любой желающий мог заполнить на нем электронный переписной лист? Как переписаться за 20 минут и стоит ли дожидаться переписчика? Какие бонусы и подарки получат пионеры онлайн-переписи?

Главной новацией переписи стала возможность быстро, легко и безопасно переписать себя и своих близких на портале Госуслуг. Сделать это может каждый с 15 октября по 8 ноября. Достаточно иметь стандартную или подтвержденную учетную запись на Госуслугах (зарегистрироваться можно самостоятельно) и устройство с выходом в Интернет. Среднее время заполнения - 23 минуты.

«Это вдвое меньше, чем во время Пробной переписи 2018 года. Тогда мы впервые опробовали электронную форму переписного листа в нескольких регионах страны. На заполнение одной анкеты уходило 40 минут. Сейчас переписной лист стал значительно удобнее и понятнее. Даже если допустить ошибку,

ЭЛЕКТРОННЫЙ ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ: чем помогут госуслуги и как получить подарки?

ки, всплывающие подсказки помогут исправить их», - сообщил заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Олег Качанов.

Переписной лист адаптирован под любой экран - компьютера, планшета и даже смартфона.

Скорость увеличена за счет всплывающих подсказок и автозаполнения части полей - некоторые данные, например дата рождения, подтягиваются из профиля пользователя (участник переписи при желании может их изменить в анкете).

«На все вопросы, кроме одного, ответ можно выбрать из справочника или поставить галочку. Исключение - вопрос о национальности. По Конституции человек должен сам определить свою национальность, и здесь эта возможность реализована», - уточнил заместитель руководителя Росстата Павел Смелов.

Первая часть анкеты - общая информация о домохозяйстве: адрес, количество проживающих. «Если я не хочу указывать свое имя и фамилию или членов домохозяйства, могу этого не делать, а в соответствующем поле написать «муж», «жена» или другой вариант. При желании можно поправить и

свой возраст в предзаполненном поле. Никаких подтверждений указанных в анкете данных не требуется», - сказал Смелов, пояснив, что система не пропускает смысловые и логические ошибки.

Он также продемонстрировал, что в вопросе об источниках дохода респондент может указать один или несколько предложенных вариантов. Однако в переписном листе нет вопроса о размерах доходов.

«Если человек не знает ответа на какой-либо вопрос, то он может его пропустить, но мы стараемся помочь заполнить все поля с помощью подсказок. Например, не все знают, из каких строительных материалов построено здание, в котором они живут. Чтобы облегчить задачу, мы используем данные о здании, имеющиеся в Росреестре, и предлагаем варианты ответов на основе адреса, который ввел пользователь», - пояснил Качанов. При этом персональные данные с учетной записи, если респондент не желает их указывать, к переписному листу не прикрепляются - в Росстат он отправляется обезличенным. На портале Госуслуг ответы также не сохраняются.

Опросы показывают: больше половины россиян уже знают о предстоя-

щей переписи и с интересом относятся к возможности пройти ее онлайн.

В качестве благодарности всем пионерам и первопроходцам, которые пройдут опрос при помощи новых технологий, Росстат и партнеры ВПН разработали систему подарков.

«В 2020 году мы подписали соглашение с Росстатом, а в 2021 году расширили его. Одним из итогов нашего сотрудничества стала подарки от компаний группы Сбер для участников онлайн-переписи. После того, как человек заполнит переписной лист, он получит цифровой код. Чтобы воспользоваться предложениями, нужно ввести полученный цифровой код на сайте Сбера и войти по Сбер ID. Это, например, подписка на онлайн-кинотеатр, скидки на такси или сервисы доставки еды - полный перечень гораздо длиннее. Важно отметить, что подарки можно получить и в отделении банка», - рассказал вице-президент, директор департамента по работе с государственным сектором ПАО Сбербанк Михаил Чачин.

Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с широким применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи

станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуги (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшетные компьютеры отечественного производства с российской операционной системой «Аврора». Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Медиаофис Всероссийской переписи населения.

media@strana2020.ru
www.strana2020.ru
+7 (495) 933-31-94

<https://www.facebook.com/strana2020>

<https://vk.com/strana2020>

<https://ok.ru/strana2020>

<https://www.instagram.com/strana2020>

[youtube.com](https://www.youtube.com)



1 октября на площадке возле здания Мостовского КИЦа для пенсионеров было организовано культурно-оздоровительное мероприятие «Неугасим огонь души!», в программу которого вошли концертные номера, спортивная программа и чаепитие на открытом воздухе с угощениями, приготовленными руками работников администрации, ТОСов «Возрождение» и «Виват, Мостовка!». Началось все с поздравления главы поселения Т.Ю. Жилиной, которая тепло поздравила всех пенсионеров поселения, вручила благодарственные письма от администрации наиболее активным из них. Прозвучало поздравление с праздником и от помощника депутата Народного Хурала Д.К. Дружинина - Р.П. Арефьева.

Погода в тот день тоже была, как на заказ. Яркое солнышко добавляло свою ноту в музыку хорошего настроения для всех присутствующих. Наши замечательные пенсионеры с большим удовольствием и шутками участвовали в спортивной программе, которую подготовил и вел для них спортивный инструктор поселения В.Н. Кожевни-

Подарим праздник вместе!

В Мостовке ветеранов не забывают

Пришел золотой октябрь, месяц, в котором мы благодарим старшее поколение за их жизненную мудрость, стойкость, верность семье, работе и простому человеческому долгу перед родными и друзьями. В Мостовском поселении прошли мероприятия, посвященные этому празднику.

ков. Стреляли из пневматической винтовки, бросали дротики в дартсе, прыгали и наклонялись. А какой позитив получили, когда прошли по этапам эстафеты «Веселые старты!»!

По итогам спортивных соревнований первое место взяла команда «Молодки», которая, в основном, состояла из участников районной спартакиады «Золотой возраст». Второе место у команды «Пионеры», состоявшей большей частью из «новичков».

Виды спортивной программы сменяли песни

в исполнении вокальных групп «Селяночка» и «Русское наследие». На «ура» принимали песни в исполнении Л.О. Нечаевой, Н.И. Юдиной, О.А. Кожевниковой. По ходу мероприятия желающие подходили к столу, где угощались горячим вкусным чаем с молоком и всевозможной стряпней. Мероприятие удалось на славу!

2 октября глава поселения Т.Ю. Жилина, председатель Совета ветеранов Л.П. Кожевникова, работники МБУ «Мостовский КИЦ» и Мостовской библиотеки поздравляли пенсионеров старше 70 лет на дому. Каждому была вручена открытка-поздравление, изготовленная ТОСом «Виват, Мостовка!», коробка конфет и брелки-сердечки из фетра, сшитые учениками Мостовской школы под руководством преподавателя В.А. Зубакиной, активиста ТОСа «Вдохновение». Отдельные по-

дарочки – конфетницы были вручены Анне Степановне Карабаевой, Анне Карповне Мезениной, Александре Матвеевне Дружининой – самым старшим жителям села.

Кроме этого была объявлена акция «Мы на связи». Для людей старшего возраста с ограниченными возможностями здоровья и оставшимся без поддержки родных были выпущены и вручены визитные карточки с контактными номерами администрации поселения, Совета ветеранов и клуба «Забота».

Огромную благодарность за материальную помощь в проведении всех мероприятий выражаем депутатам Народного Хурала РБ Д.К. Дружинину и В.Н. Ведерникову, депутату Мостовского поселения О.А. Левиной, МБУ «Мостовский КИЦ» и, конечно же, нашим предпринимателям – ИП «Корьтов С.Н.», ИП «Мезенина Н.Л.», ИП «Левин Н.Н.», ИП «Нечаева Л.О.».

Еще раз хочется пожелать представителям нашего старшего поколения крепкого здоровья, долгих лет жизни всем нам на радость, семейного благополучия, мира, добра и побольше ярких солнечных дней!

Валентина ИПАТОВА, заведующая Мостовской библиотекой, председатель ТОСа «Виват, Мостовка!».



«Детствомер» для ветеранов

Восторг, радостное настроение и благодарность – главный результат встречи ветеранов в центральной библиотеке

День пожилых людей был установлен 20 лет назад по решению Генеральной Ассамблеи ООН. Этот праздник напоминает не только обществу, но и родным о том, что рядом живут люди, требующие заботы и внимания.

К этому празднику библиотекари Прибайкальской межпоселенческой центральной библиотеки подготовили и провели вечер-тренинг «Привычки красивой женщины», куда были приглашены ветераны библиотечного дела и члены библиотечного клуба «Родники».

В самом начале все гости получили позитивный настрой, оказавшись «В моменте». Затем они дружно проголосовали за правила тренинга. Хотя все, что пришёл к нам, давно знакомы, но начали со знакомства, и оно было не простое. Каждая женщина любит цветы, и наши гости представляли себя с помощью цветов, каждая из участниц выбрала свой, представив себя качествами этого цветка. Задание было интересным, и результат в очередной раз подтвердил, что между цветами и прекрасными дамами есть много общего. Кто-то капризный, кто-то выносливый, а кто-то стойкий и нежный.

Потом делились секретами своего хорошего самочувствия. А.И. Понома-

рева, наш старейший работник, считает, что самое важное – это движение и она ежедневно совершает прогулку. Год назад расстояние преодолевала за 1,5 часа, а сейчас это же расстояние за 45 минут. Разные были советы: хороший сон, зарядка, не вставая с кровати, позитивный настрой с утра и на весь день, правильное питание и стакан воды по утрам...

Гости с удовольствием выполняли задания, вспоминали прошлое, находили общее, танцевали и играли, «падали» и поддерживали друг друга, измеряли количество детства «детствомером», вспоминали игры детства и получали сладкие призы...

«Ваших лет – золотые россыпи» - так называлась книжная выставка, подготовленная к Дню пожилых людей в библиотеке. Не секрет, что люди старшего поколения, воспитанные книгой, остаются верными ей на протяжении всей жизни.

Праздничное мероприятие, позволило нашим ветеранам душевно отдохнуть, пообщаться, преодолеть одиночество. Ароматный чай и вкусное угощение стали приятным продолжением встречи.

Валентина ОРЛОВА, заведующая отделом обслуживания МЦБ.

В жизни каждого человека существует огромное количество рисков, вызывающих финансовые потери, встречаются опасности, влияющие на жизнь, самочувствие, собственность. Один из самых эффективных способов компенсировать ущерб – страхование.

6 октября старейшей страховой компании — «Росгосстраху» исполнилось 100 лет. Какие бы потрясения не происходили в стране, ей удалось сохранить законодательную базу предшествующих лет. И это дает возможность успешно развиваться.

Без доверия нет страхования

К 100-летию Российского государственного страхования

В преддверии юбилея в агентском центре Росгосстраха Прибайкальского района состоялась встреча страховых агентов со своими клиентами.

Открыла мероприятие менеджер агентского центра **Валентина Зайганова**:

- За 2020-й год, несмотря на все трудности, нам удалось выполнить план. Это слаженная работа команды, всех страховых агентов: Л.М. Бобылевой, Л.Н. Голендухиной, С.С. Курмышевой, В.В. Думновой, В.В. Ербаевой.

Людей нашей профессии отличает активная жизненная позиция, открытость и умение соперничать — это своего рода профессиональное требование, без которого страховщику невозможно завоевать доверие и уважение клиентов. А без доверия нет страхования. «Росгосстрах» делает всё, чтобы наши клиенты были уверены в завтрашнем дне. Я работаю в компании более двух лет и только сейчас начинаю понимать, как можно обезопасить себя, и как много мы не знаем о правильном вложении средств. Суть нашей работы информировать и обеспечивать финансовую грамотность населения.

Перед присутствующими выступил заместитель директора компании по розничным и партнерским продажам **Чингис Борбоев**. Он выразил благодарность клиентам и отметил, что они находятся под надежной защитой. Проинформировал, что на сегодняшний день страховая компания Бурятии работает в трех направлениях: 1-й вектор розничные продажи; 2-й - продажа страховых продуктов через партнерскую сеть: автосалоны, банки, туристические фирмы; 3-й – корпоративные продажи – страхование крупных компаний.

Страхование имущества. Спрос на этот продукт всегда стабильный. Мой дом — моя крепость, это вечные ценности, и вопросы безопасности в слож-

ные времена всегда выходят на первое место.

- Людям необходимо чувствовать себя максимально защищенными. И наша компания такую возможность предоставляет, - говорит страховой агент **Виктория Думнова**. - Время неспокойное, всякое бывает. Мы работаем по первому варианту, страхуем от всего: разбойные нападения, кражи, стихийные бедствия, пожары. Если раньше возгорание происходило от замыкания электричества, то нужно было это доказать. Сегодня это страховой случай. Мы предлагаем людям именно ту защиту, которую они хотят. Но самое главное, это забота о людях, если был нанесен ущерб, мы обязаны правильно оформить документы на выплату.

Линейка продуктов по страхованию жизни сегодня очень широкая. Она включает в себя разные виды. О них говорила руководитель направления по страхованию жизни **Оксана Цыбикова**.

У Росгосстраха есть один вид страхования, который собрал много положительных отзывов. Мы столкнулись с коварной болезнью, и защита здоровья стала темой номер один. Поэтому компания разработала страховой продукт, который позволит обеспечить её клиентам реабилитационную помощь после перенесенного ковидного заболевания.

- Уже многие воспользовались этим предложением, и мы получаем от наших клиентов только положительные отзывы, - добавила Оксана Мункуевна.

Поздравляем коллектив агентского центра «Росгосстраха» Прибайкальского района с юбилеем!

Желаем дальнейших успехов!

Любовь САЛАГИНА.

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО ПРИБАЙКАЛЬСКОМУ РАЙОНУ ИНФОРМИРУЕТ

НАША АДРЕС: с. Турунтаево, ул. 50 лет Октября 1, этаж 3. КЛИЕНТСКАЯ СЛУЖБА – каб. №3, телефон 52-112. «СПЕЦИАЛИСТЫ ПО РАБОТЕ С НАСЕЛЕНИЕМ» КАБ. №10,11 (ТЕЛ. 51-101); СПЕЦИАЛИСТ ПО РАБОТЕ С СЕМЬЕЙ И ДЕТЬМИ КАБ. №5 (ТЕЛ. 52-141).

Выпуск подготовили В.В. БЫКОВА, заместитель начальника отдела социальной защиты населения, И.Ю. Сердцева, ведущий специалист сектора организационно-кадровой работы.

Об изменении адреса электронной почты для обращений граждан

Уважаемые граждане, обращаем внимание, адрес электронной почты Минсоцзащиты Бурятии для направления обращений граждан изменился.

Свои обращения можете отправлять на e-mail: mszn03@minsoc-buryatia.ru.

КОЛЛЕКТИВ ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО ПРИБАЙКАЛЬСКОМУ РАЙОНУ ПОЗДРАВЛЯЕТ СВОИХ ВЕТЕРАНОВ:

Баеву Любовь Николаевну	Смирнову Людмилу Павловну	Родионову Петра Алексеевича
Седунову Галину Поликарповну	Капустину Марию Николаевну	Титову
Савостееву	Завьялову Надежду Ивановну	Людмилу Александровну
Светлану Ильиничну	Штык Светлану Михайловну	Рудневу Галину Артамоновну
Воротникову	Старкову Валентину Ивановну	Черных Татьяну Сергеевну
Александрю Ивановну	Олейникову	Липину Анну Ивановну
Белькову Веру Ильиничну	Любовь Васильевну	Бородину Людмилу Яковлевну
Никитову Любовь Петровну	Гаевскую Светлану Алексеевну	Нурутдинову Любовь Ивановну
Рубцову Надежду Павловну	Бастракову	Колмакову Ольгу Николаевну
Непомнящую	Людмилу Николаевну	Рожицыну
Ирину Геннадьевну	Семенову Ольгу Сергеевну	Наталью Геннадьевну

Уважаемые ветераны, мы поздравляем вас с Международным днём пожилых людей! Вы оставили юность в прошлом и немало увидели за свои годы, вы научились отсеивать невзгоды и печали от сердца, вы по крупицам собирали свой опыт, нарабатывали профессионализм, добивались успеха и стремились к лучшему. Мы очень ценим ваши заслуги и достижения, мы очень благодарны вам за ваши седины и опыт. Мы хотим всем вам пожелать, по-прежнему, верить в себя и в свои мечты. Желаем вам душевной теплоты, отрады сердца, достатка и любви в семье, мира и счастья в жизни. Пусть каждый день находит интересное дело, пусть радость и улыбки дарят дети, внуки и близкие люди! Здоровья вам, дорогие ветераны, чудесной погоды за окном и в душе!

Информация о мерах социальной поддержки для многодетных семей в Республике Бурятия

С полным перечнем мер социальной поддержки, условиями их получения, перечнем необходимых документов и способами подачи заявлений можно ознакомиться на официальном сайте МСЗН: <https://egov-buryatia.ru/minsoc/include/RUS/posobiya-i-vyplaty/vyplata-na-tretego-i-posleduyushchikh-detey/index.php>.

<https://egov-buryatia.ru/minsoc/include/RUS/posobiya-i-vyplaty/mnogodetnye-semi/>

Консультацию по выплатам можно получить: Call-центр Управления социальной защиты населения по г.Улан-Удэ - 573-900, 571-600.

Справочная служба Бурятии «Наши Дети» - 8-800-350-57-16.

А также по телефонам отделов соцзащиты населения по месту жительства - https://egov-buryatia.ru/minsoc/about_authority/subordinate_organizations/podrazdeleniya-rgu-tsspn/index.php

С 1 октября 2021 года изменился порядок выплаты детских пособий

Ежемесячные выплаты семьям с низким доходом в связи с рождением или усыновлением первого или второго ребенка с 1 октября можно будет получить только на карту «Мир», те, кто не хотят или не могут пользоваться банковской картой, смогут получать выплату наличными или на обычный счет, к которому не привязана карта. Об этом сообщает РИА Новости (<https://ria.ru/20210927/posobiya-1751919240.html>).

Таким образом, изменения затрагивают только тех, кто получает выплаты на карты международных платежных систем и не распространяются на тех, кому выплаты зачисляются на счет по вкладу (на сберкнижку), номинальный счет или доставляют почтой.

В Минтрудде ранее сообщили, что карта «Мир» требуется для получения ежемесячного пособия беременным, рано вставшим на учет, пособия по беременности и родам, пособия по уходу за ребенком, ежемесячной выплаты на второго, третьего и следующих детей, еже-

месячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет, ежемесячного пособия для неполных семей, воспитывающих детей от 8 до 17 лет, пенсий и других выплат от Пенсионного фонда и пособий по безработице.

В министерстве обратили внимание, что пособия беременным и одиноким родителям, воспитывающих детей с 8 до 17 лет, получить на почте нельзя, а одновременные пособия на детей школьного возраста могут быть переведены на карту любой платежной системы.

СОЦИАЛЬНАЯ СТИПЕНДИЯ. Кому положена. Как получить?

В Бурятии право на государственную социальную стипендию в учебных заведениях, относящихся к ведению Российской Федерации (БГСХА, БГУ, ВСГУТУ, ВСГАКИ и др.), в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», имеют студенты, которые получили государственную социальную помощь.

Право на государственную социальную помощь имеют одиноко проживающие граждане и семьи, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, установленного в Республике Бурятия (на 2021 г. прожиточный минимум составил: для трудоспособных – 13 298 руб., детей – 13 441 руб., пенсионеров – 10 372 руб.).

Для получения государственной социальной помощи студентам или членам их семей необходимо обратиться в отдел социальной защиты населения по месту постоянного жительства с предъявлением документов, подтверждающих доходы семьи за три месяца, предшествующих дате обращения.

Государственная социальная помощь в органах социальной защиты населения оказывается гражданам:

на основании социального контракта в соответствии с постановлением Правительства РБ от 22.09.2015 № 471;

в виде социальной пособия и (или) жизненно необходимых товаров (продуктов питания, одежды, обуви, средств санитарии и гигиены, мебели, бытовой техники) в соответствии с постановлением Правительства Республики Бурятия от 31.01.2008 № 46.

При оказании государственной социальной помощи выдается справка, которую студенты представляют в образовательную организацию для дальнейшей реализации права на получение государственной социальной стипендии.

Студенты, обучающиеся в учебных заведениях, находящиеся в ведении Республики Бурятия, имеют право на получение социальной стипендии при предоставлении справки о признании их семьи малоимущей.

За указанной справкой также необходимо обратиться в органы СЗН по месту жительства с предъявлением документов, подтверждающих доходы семьи за три месяца, предшествующих дате обращения.

С 1 октября меняется порядок предоставления субсидии на оплату услуг ЖКХ

В студии радиостанции БГТРК заместитель руководителя Центра социальной поддержки населения Минсоцзащиты Бурятии Евгения Валерьевна Токтохоева ответила на вопросы по изменению порядка предоставления субсидий на оплату услуг ЖКХ. Для тех, кто не слушал передачу, публикуем ответы на интересующие многих граждан вопросы.

- Евгения Валерьевна, с первого октября сего года меняется порядок предоставления субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. Как будет перечисляться субсидия? Изменится ли её размер? Как будет получать субсидии те, кто приобретает топливо – дрова, уголь? В чем преимущества новых правил предоставления субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг?

В Жилищный кодекс Российской Федерации были внесены изменения в части полномочий субъектов Российской Федерации по принятию нормативного документа о предоставлении гражданам субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг путем перечисления средств поставщику, которому в соответствии с жилищным кодексом вносится плата за жилое помещение и коммунальные услуги. В связи с этим, в Республике Бурятия 30 апреля текущего года был принят закон, которым предусмотрено перечисление средств субсидий на счета организаций поставщиков жилищно-коммунальных услуг. Закон вступает в силу с 1 октября 2021г.

- Как изменится механизм получения субсидии на жилищно-коммунальные услуги?

С октября, т.е. уже субсидия граждан за октябрь месяц, будет перечисляться уже не самим гражданам как это было ранее, а будет перечисляться ресурсоснабжающей организации, управляющей компании, Товариществу собственников жилья пропорционально по услугам с дальнейшим зачислением на лицевые счета граждан.

Хочу обратить внимание на то, что субсидия за сентябрь месяц перечислена им уже в августе. Тем гражданам, которые обратились за назначением субсидии после 16 августа субсидия за сентябрь будет перечислена им в сентябре 2021г.

- Евгения Валерьевна, размер субсидии изменится?

Нет, порядок назначения и расчет субсидии остается прежним без изменений. Напомню, что размер субсидии не может превышать фактические расходы граждан на оплату ЖКУ и напрямую зависит от начислений, производимых поставщиком услуг. Соответственно денежные средства, т.е. субсидии граждан, будут перечисляться организациям – поставщикам услуг пропорционально размеру начисленной платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

- В какие сроки будет осуществляться перечисление субсидии поставщикам услуг?

Перечисление денежных средств будет производиться ежемесячно не

позднее 29 числа. Т.е. субсидия граждан за октябрь месяц будет перечислена в организации не позднее 29 октября.

- Изменения коснутся всех получателей или есть исключения, например, для граждан, проживающих в частных домах с печным отоплением?

Изменения коснутся только тех получателей, которые проживают в многоквартирных домах с благоустроенным и оплачивают за потребленные жилищно-коммунальные услуги (водоснабжение, водоотведение, электроэнергию, отопление, техобслуживание, вывоз твердых бытовых отходов).

- Евгения Валерьевна, уточните, как будут получать субсидии те, кто приобретает топливо, дрова, уголь?

Получателям субсидии, проживающим в частном секторе, субсидии на приобретение твердого топлива будут предоставляться непосредственно самому получателю, то есть, как было ранее.

- Евгения Валерьевна, в чем преимущества новых правил предоставления субсидий для населения на оплату жилищно-коммунальных услуг?

Как я уже сказала, денежные средства, т.е. субсидии граждан на оплату ЖКУ, будут напрямую ежемесячно перечисляться поставщику услуг и уже поставщиком услуг зачисляться на лицевые счета граждан.

Т.е. гражданам уже не необходимо посещать банки для снятия денежных средств или ждать, когда

почтовые работники осуществят доставку денежных средств на дом, а уже потом самим производить оплату.

- В основном, получатели субсидии это жители Улан-Удэ, где можно будет узнать о поступлении субсидии?

Сведения о суммах перечисленной субсидии по каждой услуге ежемесячно будут поступать поставщикам услуг и передаваться в Единый информационно-расчетный центр (ЕИРЦ). При оплате за ЖКУ можно получить полную информацию по суммам зачисленной субсидии.

Кроме этого сведения о размерах субсидии для граждан, проживающих в г. Улан-Удэ, можно будет получить по телефонам: 7 (902) 452-00-19, 7 (902) 452-00-28, а также обратиться в онлайн-режиме по электронной почте: usz-express@minsoc-buryatia.ru

Для зарегистрированных на портале госуслуг информацию можно получить в Единой государственной информационной системе социального обеспечения (ЕГИССО).

- Евгения Валерьевна, напомните, кому положена субсидия на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Хочу напомнить, субсидии предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера региональных стандартов стоимости

жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. В Республике Бурятия максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг оставляет 22%.

Право на субсидии имеют: пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде; наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;

- члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;

- собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома).

Порядок назначения и расчет субсидии остается прежним. Для получения субсидии в полном объеме всем получателям необходимо ежемесячно в установленные сроки передавать показания приборов учета, а также своевременно до 10 числа месяца, следующего за истекшим месяцем, производить оплату за жилое помещение и коммунальные услуги.

- Евгения Валерьевна, спасибо за полезную информацию, если появятся дополнительные вопросы, по каким телефонам можно обратиться за разъяснениями?

По всем интересующим вопросам граждане могут обратиться по телефону Call-центра – 573-900 и 571-600 или в отделы социальной защиты населения по месту жительства.

**В СЕТЬ ПЕКАРЕН ИП «САНДАКОВА С.О.»
(торты «Наполеон»)**

ТРЕБУЮТСЯ ПОМОЩНИКИ ПЕКАРЯ

(женщины 30 — 50 лет) на вахту. Зарплата 50 000 - 80 000 руб. Обучение в пекарне Улан-Удэ – одна неделя (общезнание предоставляется бесплатно). Рабочий график: 4 недели работы /2 недели отдыха. На вахте бесплатное проживание и питание. Проезд оплачивается организацией. Тел.: 8 924 456 4821, 8 924 456 5081, 8 924 656 5688 эл.почта: ipsandakova_buh@mail.ru

**В лесозаготовительную организацию
ООО "Светобор"**

требуются: машинисты бульдозера «Шантуй SD-16», водители категории Е, трактористы на «ТТ-4», вальщики, мастер на заготовку древесины, работники на производство древесного угля (углежоги – 1,5 тыс. рублей за смену).
Телефон для справок:
8 924 396 4205.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира под офис. Тел. 8 983 450 6984.
ПРОДАЕТСЯ дом, участок 23 сотки в п. Турка. Тел. 8 914 847 5849.
СДАМ трехкомнатную благоустроенную квартиру на длительный срок в ТУС-Ме. Тел. 8 902 168 4221.
ОБМЕНЯЮ дом на двухкомнатную или однокомнатную благоустроенную или **ПРОДАМ**. Тел. 8 951 627 4279.
КУПЛЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру. Тел. 8 950 397 6181.

РАБОТА

ТРЕБУЮТСЯ охранники на АЗС «ННК-Альянс» в с. Турунтаево. График работы и условия узнавать по телефонам: +7(3012)-49-17-60, +7-9021-677-464.

УСЛУГИ

РЕМОНТ холодильников. Тел. 8 924 015 1050.
СТРОИТЕЛЬСТВО домов, бань, гаражей. Кровля – любые объемы. Тел. 8 950 385 8913, 8 983 636 6406.
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Стиральных машин, телевизоров. Выезд в села, гарантия, качество. Тел. 8 924 395 4290, 8 951 626 1750.
РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ с. Турунтаево, ул. Ленина, 68 работают с 09.00 до 18.00.
АВТОСТРАХОВАНИЕ с. Турунтаево, ул. Ленина, 68.

Незаконная рубка леса

Можно получить реальный срок

Под нелегальной вырубкой насаждений подразумевается рубка леса, которую производят без наличия на то законных оснований- официально разрешающих документов.

Начнём с того, что за нелегальную рубку леса предусмотрено наказание уголовное - ст. 260 УК РФ и административная ответственность - ст. 8.28 КОАП РФ.

За 9 месяцев Прибайкальским районным судом привлечено к уголовной ответственности по ч.3 ст.260 УК РФ 8 человек.

1 апреля не до смеха было трём «чёрным лесорубам». Решением суда назначено наказание - 2 года 6 месяцев лишения свободы, 3 года условно по ч. 3 ст. 260 (по эпизоду от 19.04.2020).

21 апреля по решению суда осуждён один человек по пункту «Г» ч. 2 ст. 260 УК РФ. Ему назначено наказание - 1 год 6 месяцев лишения свободы условно.

2 сентября приговором суда Прибайкальского района осуждено 4 человека, по той же части 3 статьи 260 УК РФ в виде 3 лет лишения свободы, но уже с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ, ЗА НЕЛЕГАЛЬНУЮ ВЫРУБКУ ЛЕСА МОЖНО ПОЛУЧИТЬ РЕАЛЬНЫЙ СРОК!

Установить лиц, совершивших незаконную рубку можно, в основном, по «горячим следам», пока деревья не успели вывезти. В последнее время работники лесничества выявляют незаконные рубки все больше и больше, в этом помогают местные жители. Гражданская ответственность нашего населения повысилась.

Пользуясь случаем, обращаюсь к жителям Прибайкальского района. Если вы нашли место самовольной выруб-

ки деревьев, сообщите в ближайшее лесничество. Как показывает опыт, помощь граждан вносит значительный вклад в пресечение деятельности «чёрных» лесорубов и привлечении их к реальной ответственности. От нашего неравнодушия зависит оперативность раскрытия таких преступлений и сохранения природных богатств.

Информацию о фактах незаконных рубок леса каждый житель

Прибайкальского района может сообщить по телефону бесплатной "ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ": 20-44-44, Прибайкальское лесничество тел: 8 (30144) 41-4-15.

АУ РБ Кикинский лесхоз, ОО и ОД Прибайкальское лесничество, Республиканское агентство лесного хозяйства.

номер земельного участка 03:16:000000:227.
С материалами желающие могут ознакомиться и подать свои предложения и замечания в письменном виде с 08 октября по 08 ноября 2021 года с 9.00 до 17.00 часов в рабочие дни по адресу: с. Турунтаево, ул. Ленина, 67.
Ответственный за организацию публичных слушаний: МО «Прибайкальский район», Комитет по управлению муниципальным хозяйством. 671260, Республика Бурятия, Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. 1 квартал, д.5, тел. 8 (301-44) 41-0-84.
Дата и место проведения публичных слушаний по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. Ленина, д.67, 09 ноября 2021 года в 11.00 часов в здании Прибайкальской районной администрации.

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 №131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Федеральным Законом от 29.12.2004 г. №190 –ФЗ ст. 40 «Градостроительный кодекс РФ», решением Представительного органа Прибайкальского района от 08.06.2007 №310 «Об утверждении порядка «О публичных слушаниях в Прибайкальском районе»
Бурдуковская Альбина Николаевна информирует о подготовке и проведении публичных слушаний на предоставление разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка. Местонахождение объекта: Республика Бурятия, Прибайкальский район, с. Турунтаево, мкр. Заречный, 23, кадастровый

КУПЛЮ ДОРОГО старинные: буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб. Тел. 8-920-075-40-40.

КУПЛЮ-ПРОДАМ
ПРОДАМ ковер, палас, телевизор LG новый с гарантией, стенку. Тел. 8 914 847 5849.
ПРОДАМ мясо свинина 380 рублей, говядина 350 рублей, доставка. Тел. 8 902 531 0531.
ПРОДАМ кухонный гарнитур, 5 шкафов, б/у. Тел. 8 902 1623217.

АВТОМОБИЛЬ ПРИ СРОЧНОЙ ПРОДАЖЕ КУПЛЮ.
Тел. 8 924 456 6446.

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 №131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Федеральным Законом от 29.12.2004 г. №190 –ФЗ ст. 40 «Градостроительный кодекс РФ», решением Представительного органа Прибайкальского района от 08.06.2007 №310 «Об утверждении порядка «О публичных слушаниях в Прибайкальском районе»
Иванов Николай Романович информирует о подготовке и проведении публичных слушаний на предоставление разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка. Местонахождение объекта: Республика Бурятия, Прибайкальский район, м. Безымянка, КСТ «Безымянка», уч. 21 Д, на два дома, кадастровый номер земельного участка 03:16:480102:15.
С материалами желающие могут ознакомиться и подать свои предложения и замечания в письменном виде с 08 октября по 08 ноября 2021 года с 9.00 до 17.00 часов в рабочие дни по адресу: с. Турунтаево, ул. Ленина, 67.
Ответственный за организацию публичных слушаний: МО «Прибайкальский район», Комитет по управлению муниципальным хозяйством. 671260, Республика Бурятия, Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. 1 квартал, д.5, тел. 8 (301-44) 41-0-84.
Дата и место проведения публичных слушаний по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. Ленина, д.67, 09 ноября 2021 года в 14.00 часов в здании Прибайкальской районной администрации.

Поздравляем!



Дорогую, любимую жену, маму, бабушку ПЕТРОВУ Зинаиду Геннадьевну поздравляем с юбилеем!

Самая сильная, самая добрая, яркая и очаровательная, вечно молодая и крепко нами любимая — с днем рождения! Мы тебя очень ценим и хотим, чтобы в твоей жизни было как можно больше счастливых моментов и поводов для искренней улыбки. Будь здорова, жизнерадостна и хранима Богом. Пусть ничто не заставит тебя унывать и печалиться, ведь мы — твоя семья, всегда рядом и готовы тебе во всем помогать, вдохновлять и оберегать!

С любовью и уважением, твоя семья!

Дорогого мужа, отца, дедушку МОЛЧАНОВА Николая Дмитриевича поздравляем с юбилеем!

От всей семьи ты поздравления прими в свой праздник — день рождения! Любимый муж, отец и дед, Желаем жизненных побед, Желаем энергичности, добра, Чтоб жизнью был доволен ты всегда. Ты мудрый, сильный человек, И долгоден пусть твой век!

Жена, дети, внук.

Совет ветеранов О МВД РФ по Прибайкальскому району поздравляет с юбилеем ПРОНИНУ Елену Борисовну!

Желаем Вам сиять и хорошеть, В душе всегда быть девочкою юной. Не важно, сколько Вам сегодня лет, Желаем счастья, радости и чуда! Желаем, чтобы все сбылись мечты И с днем рождения дружно поздравляем. Затмите красотой все цветы! Всех благ мы от души Вам пожелаем.

SMS-ШТУРМ



Вопросы

- * Когда в Ильинке будет нормальное отопление? Ведь платим мы немалые деньги!
- * Вопрос главе: Сергей Александрович, почему в районном центре по ул. Оболенского (где церковь) нет освещения? Очень темная улица.
- * Большие очереди создаются во время пандемии. Когда в Ильинке врачи начнут принимать по записи, а не по живой очереди?

Благодарим

* От всей души благодарим Ольгу Викторовну Черниговскую за трогательное отношение, добрые слова, пожелания и подарки в День пожилого человека! Ваше внимание — это пример настоящего человеческого отношения!

От всего сердца желаем Вам здоровья, удачи, исполнения всего задуманного, радостного настроения, благополучия!

Т.Н. Хмелева, Г.Г. Мамонтова, Г.С. Достовалова.

Ждём ваши СМСки и фотofакты Тел. 8 924 357 2890.

Коллектив детского сада «Росинка» поздравляет СУМКИНУ Марию Михайловну с юбилейным днем рождения!

Мы Вам желаем в день рождения Всех благ, любви, в душе тепла, Пусть ввысь стремится настроение, Чтоб жизнь прекраснее была! Пусть дарит радость Вам работа, И хоть на Вас весь детский сад, Пусть все проблемы и заботы Решатся просто, без преград!

Поздравляем с юбилеем дорогую сестру ПЕТРОВУ Валентину Николаевну!

75 — у сестры юбилей! Все, что прошло, ты о том не жалея, Лишь о хорошем всегда вспоминай, Счастлива будь, не грусти, не хвори. В доме достатка хотим пожелать, Чаще подарки судьбы получай И в окружении близких, родных Встретить сто лет превосходных, земных.

Сестра, брат и наши семьи.

Совет ветеранов муниципального образования «Таловское»

сельское поселение поздравляет с 85-летием НОВОСЕЛЬЦЕВА Николая Михайловича!

Настал Ваш грандиозный юбилей, Серьёзная, значительная дата, Мы пожелаем самых добрых дней, Заботы и удачи необъятной!

Районный Совет ветеранов поздравляет с юбилеем НОВОСЕЛЬЦЕВА Николая Михайловича из с. Югово!

Какое доброе у Вас, мы знаем, сердце, И искренняя, чистая душа, В объятиях теплых можно всем согреться. Листаются пусть годы, не спеша. Лет 85 — одно мгновение: Что вспомнить есть и есть, что позабыть. Сердечно поздравляем с днём рождения, И до 100 лет еще желаем Вам прожить!

Совет ветеранов Ильинского поселения поздравляет с днем рождения ХМЕЛЕВУ Любовь Семеновну, ДУЛЕПОВУ Валентину Владимировну, СОБОЛЕВА Виктора Петровича и ВОРОНИНУ Людмилу Ивановну!

Здоровья крепкого желаем, любви, удачи добавляем. Пусть и родные, и друзья все будут рядышком всегда! И солнышко пусть улыбнётся, в душе навек пусть остаётся! Ну, а настрой чудесный пусть из жизни вытеснит всю грусть!

Юбилей Созвездие по имени Елена

Дружба — это одна из важнейших ценностей в жизни человека. Она делает нашу жизнь более интересной и насыщенной. Поэтому найти настоящего друга — это большая удача. Мы смело можем назвать себя счастливыми людьми. Именно такая дружба связывает нас, четырёх подруг, уже не один десяток лет. А главное наше связующее звено и генератор всевозможных идей — замечательная Елена Александровна СУРАНОВА, которая в один из воскресных октябрьских дней встречает свой юбилейный день рождения.

Дорогую подругу СУРАНОВУ Елену Александровну поздравляем с юбилейным днём рождения!

Мы с тобой друг друга знаем много лет и много зим, Пусть ведёт тебя, родная, по судьбе твой оптимизм! И пусть радостные вести мчат к тебе, как мотыльки, Станет каждый день чудесней и дороги все легки! Всё, что только пожелаешь, пусть исполнится тотчас, Счастья мы тебе желаем и здоровья про запас!

Твои подруги Наталья, Галина, Анна.



Наша Лена — это целое созвездие талантов. Мы восхищаемся многогранностью Личности и её разносторонними увлечениями, любознательностью и активной жизненной позицией, неравнодушием, творческой неуспокоенностью и мудростью житейской, её дружелюбием и тактичностью по отношению ко всем без исключения окружающим её людям.

В посёлке Таловка трудно найти человека, который бы не знал нашу лучезарную и приветливую подругу, она замечательная хозяйка, жена, мама. В её доме часто пахнет вкусными пирогами, а двери открыты для всех родных и близких. Её таланту аплодируют на творческих площадках района и республики.

Елена — автор и исполнитель многих песен, которые не оставляют никого равнодушными. Её проникновенное исполнение песни «Остановись, прохожий», специально написанной для юбилейного мероприятия, участниками которого были дети с ограниченными возможностями, вызвала эмоциональный отклик, буквально со слезами на глазах, не только у родителей детей-инвалидов, но и у простых зрителей. А слова:

Остановись, прохожий, не отводи свой взгляд, Ведь я перед тобою ни в чём не виноват. Твоей мне не хватает любви и доброты, Ведь я в душе такой же, как и ты!..

— по мнению слушателей, вполне могли бы стать гимном существовавшего в то время дневного отделения реабилитации детей-инвалидов на ст. Таловка. Такое признание дорогого стоит.

Песня «Про Байкал», написанная Еленой специально для ежегодного районного фестиваля «Байкал собирает друзей», также не осталась незамеченной. А сколько нашей дорогой подругой сложено стихов, в которых все значимые периоды жизни.

Например, то время, когда работая лаборантом в заводской котельной и обладая просто огушительной творческой харизмой, она сумела вовлечь в КВН-овское движение мужчин Таловского завода ЖБК, которые никогда бы не думали о себе, что могут играть на сцене. Именно благодаря ей в 1995 году появилась первая команда КВН «Пылеглоты». Поэтому, по праву, Елену Александровну считают прародительницей игры КВН в нашем посёлке. Несмотря на тяжёлые годы, зрительный зал всегда был полон! Актуальный сценарий и все шутки проходили на «ура». После «Пылеглоты» было ещё несколько команд, в том числе воспитанников детского сада «Малыш» и учащихся Таловской средней школы. Неумолимая в своём творческом поиске, Елена Суранова выводила команды на районный и республиканский уровни, своим участием в фестивалях заявляя о себе, как о достойных соперниках сильнейшим командам.

Как организатор различных мероприятий и

ведущая всевозможных торжеств, наша Лена всегда продумывает всё до мелочей, подходит к делу ответственно, выкладывается по полной, поэтому праздники проходят ярко, зажигательно и запоминаются надолго. Мы предполагаем, что если бы велся подсчёт юбиляров и молодожёнов, памятные события которым она провела, то несомненно, число перевалило бы далеко за сотню...

Одна из самых сильных сторон характера и душевной сути нашей лучшей на свете подруги — это умение отдавать всю себя нуждающимся в её помощи. Почти 20 лет, изо дня в день, Лена оказывала действенную помощь детям-инвалидам в качестве психолога. Родители этих детей с теплотой и уважением отмечают, что только её профессионализм и вовремя оказанная моральная поддержка стали вехами на их жизненном пути. Много важного было сделано Еленой Сурановой для личного развития каждого «особого» ребёнка. В них она оставляла частичку себя. И с нею у них до сих пор при каждой встрече искреннее радушие, которое, как известно, противостоит всем негативным эмоциям. Дети её обожают.

И не только дети. Мнение нашей подруги авторитетно среди коллег. Её яркая натура, неугомонный темперамент, профессионализм помогли ей достойно представить себя на конкурсе «Лучший по профессии» в системе социальной защиты Республики Бурятия, где Лена стала призёром.

Она умеет удивлять. Даже для нас, её подруг, стало откровением удивительным событием поступление нашей неугомонной и всегда находящейся в движении вперёд Елены Александровны в магистратуру ВСГАКИ. И если саму Лену в какой-то

момент одолевали сомнения, то мы знали точно, что диплом будет у неё в кармане. Ведь несмотря на мягкость своего характера, тактичность и воспитанность, наша «новоиспеченная студентка» обладает крепким внутренним стержнем. И это нас в ней восхищает! А в подтверждение нашей в ней уверенности, в 2021 году, накануне своего юбилейного 60-го дня рождения, Елена Александровна Суранова ко всем своим многочисленным дипломам, официальным благодарностям, профессиональным достижениям торжественно добавила диплом магистра!

Общение с нашей дорогой подругой проходит всегда легко. Мы привыкли к тому, что нам всегда не хватает многочасового общения и всегда есть, о чём ещё поговорить. Поэтому, мы на связи 24 часа. Её жажда жизни, искренний интерес ко всему новому, уважительное почтение к добрым традициям, тактичное отношение к людям и нас заставляет посмотреть на окружающий мир глазами нашей красавицы. И надо сказать, сквозь призму её взгляда нам видится только красота.

А сама наша Лена — это и волшебный сосуд, наполненный до краёв искрящейся благородной энергией; это и сказочный музыкальный инструмент, звуки которого проникают в самое сердце; Она — сильная птица, за полетом которой можно долго наблюдать в вышине. Для каждой из нас в Елене открывается своя сторона.

Ключевая особенность нашей дружбы — взаимопонимание. Мы действительно понимаем друг друга с полуслова. По утверждению психологов, наши жизненные успехи на 80% определяются окружением. Поэтому важно, чтобы рядом находились друзья, которые всегда поддерживают, искренне радуются вашим успехам и без раздумий помогают в сложных ситуациях. Именно такая она, наш верный друг, наша дорогая любимая подруга Лена. Яркое Созвездие многочисленных талантов — Елена Александровна Суранова.

Женская дружба разной бывает — Кто-то находит, кто-то теряет. Только у нас ведь она не такая — Самая крепкая в мире, мы знаем. Мы с днем рождения тебя поздравляем, И от души тебе, Солнце, желаем: Счастья, успеха, здоровою быть И нашу дружбу навек сохранить!

Лена, мы тебя любим!

Наталья КОРЖАВИНА, Галина ВАСЮЧЕНКО, Анна КУЗЬМИЧ.



Фото из архива редакции.

Прибайкалец

И.О. главного редактора ЛИТВИНОВ Михаил Юрьевич

УЧРЕДИТЕЛЬ: Прибайкальская районная администрация

ИНДЕКС издания ПМ 161

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ03-00174 от 30 июня 2011 г.

Вёрстка, дизайн: Атутов С.И. Корректурa: Очирова С.И.

АДРЕС РЕДАКЦИИ/ИЗДАТЕЛЯ:

671260, Республика Бурятия, Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. Ленина, 94. E-mail: prib_07@mail.ru Редактор: 51-5-36 (факс) Реклама: 41-6-50 Бухгалтерия: 41-6-50

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Прибайкалец».

Формат А3. Объём 3 п.л. Тираж: 2950. Заказ: 1344

Отпечатано в ООО «НоваяПечатня», 670000, Улан-Удэ, ул. Ранжурова, д.1. Время подписания в печать: по графику - 17.00 час.; фактически - 17.00 час., 06.10.21

За достоверность фактов несут ответственность авторы публикаций. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные *, публикуются на платной основе. Справки по объявлениям — у рекламодателя. Перепечатка материалов — только с письменного согласия редакции.